
sobujú aj náhle zmeny teploty počas 
roka, čiže pes môže pĺznuť napríklad 
aj v lete. Preto je veľmi dôležité pra-
videlné vyčesávanie. 
 
n Mnohí psov kúpu, češú i strihajú 
sami, doma, aby ušetrili peniaze. 
V čom je výhoda návštevy psieho 
salóna? 
V psom salóne sú na úpravu srsti vy-
školené techniky, špeciálne prípravky 
a profesionálne zariadenie, napríklad 
špeciálna vaňa i fén. Vaňa by mala byť 
dosť hlboká na to, aby sa do nej po-
hodlne zmestil aj veľký pes. Určite by 
mala mať rampu, aby pes sám alebo 
s pomocou majiteľa alebo pracovní-
ka psieho salóna do vane sám „vkrá-
čal“. Profesionálne salónne fény sa od 
domácich líšia objemom prúdiaceho 
vzduchu, tlak vzduchu psovi doslova 
vytláča vodu zo srsti. 
 
n Ako sa má pes správne strihať?      
Každá rasa sa strihá podľa určitých 
pravidiel. Samozrejme, do veľkej mie-
ry závisí od želania majiteľa, ako si 
predstavuje mať ostrihaného  psa, sú 
však isté pravidlá, ktoré by sa mali do-
držiavať. Srsť sa upravuje strojče-
kom s  hlavicami, resp. násadcami 
rôznej veľkosti, ktorými dosiahneme 

rôznu dĺžku strihu. Isté partie tela 
však treba strihať špeciálnymi nož-
nicami. Je to podobné ako v kader-
níckom salóne. Samostatnou kapito-
lou sú takzvané dredy, chuchvalce 
splstnatenej srsti, ktoré treba jeden po 
druhom odstrániť. Pri psoch je rov-

nako dôležité vystrihať aj niektoré 
partie okolo zadku, na bruchu i na 
labkách, pretože sa bude ľahšie 
udržiavať hygiena. Dôležité je to naj-
mä u psov žijúcich v bytoch alebo do-
moch. Pes sa, samozrejme, strihá 
inak v lete a inak na jar i na jeseň.         
 
n Ako znášajú domáci miláčikovia 
úpravu v  salóne, ktorá niekedy 
trvá aj dve hodiny? 
Je to veľmi individuálne. Niektoré psy 
sú trpezlivé a dovolia nám všetko. Iné 
začínajú byť po istom čase nervózne 
a  musíme hľadať spôsob, ako ich 
upokojiť a zaujať. V psom salóne by 
však mali pracovať profesionáli, kto-
rí by mali zvládnuť rôzne situácie. 
Niekedy, samozrejme, je nutná aj 
asistencia majiteľa. Inokedy stačí psa 
motivovať maškrtou. 
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slovenka n 3

n Čo všetko by mala zahŕňať sta-
rostlivosť o srsť psíka? 
Mnohým psom stačí kúpeľ, fén a po-
riadne vyčesanie srsti, iné potrebujú 
srsť ostrihať. Psom sa počas pobytu 
vonku i počas prechádzky na srsti za-
chytávajú rôzne baktérie, peľové čas-
tice a kúsky špiny, preto je dôležité 

psa raz za čas poriadne vykúpať. Od-
porúčal by som minimálne štyri až 
päťkrát do roka, ideálne je raz za me-
siac či dva mesiace. Dôležité je zvoliť 
správne prípravky, teda šampón 
a kondicionér, ktoré psovi nevysušia 
pokožku. Zároveň je dôležité psa po-
riadne vysušiť, vyfénovať, aby nepre-

chladol. Kúpaním a fénovaním mu zá-
roveň odíde aj množstvo starej srsti. 
Dokonalosť sa dosiahne vyčesaním 
špeciálnymi hrebeňmi, vyčeše sa aj 
nepotrebná podstielkovú srsť. Zníži sa 
tak u psa pĺznutie. Jar a jeseň sú ob-
dobia, keď psy menia srsť a pĺznu, čo 
mnohým prekáža. Pĺznutie však spô-

2 n slovenka

Ako sa hovorí, byť majiteľom psa je nielen obrovská radosť, ale aj občasná 
starosť. Pes nie je hračka a vyžaduje si pravidelnú starostlivosť.  

Okrem venčenia  našich štvornohých miláčikov, cvičenia poslušnosti  
či veterinárneho ošetrenia je to napríklad aj starostlivosť o srsť a hygiena 

s tým spojená. Viac o téme nám prezradil Andrej Kližan, majiteľ psieho salóna 
Voňavý kožúšok v Bratislave.  

RADY PRE MAJITEĽOV 
DOMÁCICH MILÁČIKOV

Srsť na jeseň potrebuje 
STAROSTLIVOSŤ
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